

ЗВЕНА ДИМИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 133 (6453)

ЧЕТВЕРГ

10 ИЮЛЯ 1980 года

Газета выдается с 24 ноября 1951 года

Цена 8 коп.

II СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Как уже сообщалось, состоялась вторая сессия семнадцатого созыва городского Совета народных депутатов.

На сессии с докладом о ходе выполнения экономического и социального плана развития Ангарска на 10-ю пятилетку выступил председатель исполкома горсовета народных депутатов Л. А. Платонов. В прениях по докладу выступили зам. генерального директора производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Б. В. Щербаков, председатель горкома союза учителей Г. Ф. Бунина, тепличница производственного объединения «Тепличный комбинат» Г. И. Кандыба, зам. начальника управления строительства В. Ф. Сальников, начальник

урса А. А. Токарев, зам. главного врача горлеч-объединения Н. Г. Тулинов, директор швейной фабрики А. А. Жаркова.

С докладом о мероприятиях по выполнению наказов избирателей, данных депутатам горсовета, выступил секретарь исполкома горсовета народных депутатов Ф. П. Чашкин.

С информацией о ходе выполнения решения 13-й сессии городского Совета 16-го созыва о мерах и состоянии дальнейшего улучшения охраны внешней среды города выступил председатель плановой комиссии исполкома В. П. Телегин.

Сегодня читателю предлагается отчет с сессии горсовета.



ПО СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ ПЛАНУ РАЗВИТИЯ АНГАРСКА

ГОРОД В УХОДЯЩЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ

XV съезд КПСС, говорит председатель исполнительного комитета Ангарского городского Совета народных депутатов Л. А. ПЛАТОНОВ, в своих решениях указал на необходимость совершенствования управления на всех уровнях народного хозяйства и одобрил практику социального и экономического планирования на предприятиях и в различных региональных образованиях — районах, городах, областях. Комплексный план социального и экономического развития охватывает все главные стороны производственной деятельности, культурной, общественной жизни не только коллектива, но и каждого его члена, способствует повышению уровня образования, профессиональной подготовки кадров, улучшению условий труда и быта, повышению уровня жизни населения и коммунистическому воспитанию человека. Научность плана экономического и социального развития прежде всего определяется критериями пропорциональности и сбалансированности развития экономики и производственной сферы.

В Ангарске накоплен опыт по составлению и реализации планов социального и экономического развития. Впервые в городе план социального и экономического развития был разработан и внедрен в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» в 1969 году, а уже в 1971 году по решению бюро горкома КПСС и горисполкома был разработан план социального и экономического развития города на девятую пятилетку. Этот план был успешно выполнен, а по многим показателям и значительно перевыполнен, чего нельзя сказать о плане, который вынесен на обсуждение сессии.

Целями и задачами комплексного плана на десятую пятилетку была увеличение трудового вклада города Ангарска в развитие Иркутской области, активизация населения города на выполнение общесоюзных задач, повышение эффективности материального производства, рост материального благосостояния населения города (Ангарска с созданием реальных предпосылок для более полного удовлетворения духовных и культурных потребностей.

КАК ЖЕ МЫ справились со стоящими задачами? — спрашивает Л. А. Платонов. Промышленность города успешно завершила установленную производственную программу четырех лет десятой пятилетки.

За четыре года пятилетки в промышленности внедрено 348 новых технологических процессов, смонтированы 64 автоматизированные линии, 1936 единиц нового оборудования. Освоено 320 новых видов промышленной продукции и моделей одежды (без учета наименований малотоннажной продукции завода химических реактивов, с учетом которых число наименований новой продукции превысило тысячу). Удельный вес продукции высшей категории качества возрос за четыре года на 20 процентов и в общем объеме производства составил 27,3 процента против 34,6 процента по плану.

План производства товаров народного потребления выполнен на 100,9 процента. Реализация этих видов продукции увеличилась на 24 процента вместо 23 процентов, предусмотренных планом экономического и социального развития на 1980 год. В 1979 году три предприятия города — швейная фабрика, керамический и завод бытовой химии — выпускали 5 наименований продукции с олимпийской символикой, в 1980 году число товаров с олимпийской символикой увеличилось до 10 наименований.

Однако, несмотря на некоторые успехи, в работе промышленности очень много существенных недостатков. Особенно неблагоприятное положение сложилось в 1979 году, когда промышленность города с трудом справилась с планом производства. Впервые за последние годы город закончил год с предприятиями, не выполнившими план. Недовыполнен план по производству минеральных удобрений, мощных средств, магнитных станций, автоматических выключателей, пиломатериалов, облицовочной плитки и ряда другой продукции.

ОДНОЙ из основных причин, отмечает докладчик, невыполнения плана по увеличению выпуска промышленной продукции является крайне неудовлетворительное положение дел в капитальном строительстве, и это вызвано не плохой работой строителей, хотя в их работе, в использовании трудовых и материальных ресурсов много недостатков, а ограниченными возможностями стройки, отсутствием достаточного количества людских и материальных ресурсов, отвлечением значительных сил как в промышленном, так и гражданском строительстве на другие площадки (Зима, Байкальск, Иркутск). План капитальных вложений выполнен за 4 года на 79 процентов, план строительно-монтажных работ выполнен на 77,9 процента. Это не позволило в намеченные сроки ввести в эксплуатацию производства этил-бензола, ЭП-60, бутановых спиртов, каталитического реформинга, полиэтилена, завод БВК, энергетические мощности на ТЭЦ-9 и ряд других объектов. В этом значительная доля вины лежит на заказчиках.

Тревожное положение сложилось в городе со строительством жилья и объектов соцкультбыта. Мощности заводов по изготовлению изделий домостроения обеспечивают выпуск 220 тыс. кв. метров полезной площади, а строительство жилья ведется в Ангарске, Саянске, Иркутске, Байкальске.

Постоянно возрастающие объемы жилищного строительства в Саянске и в Иркутске привели к сокращению строительства жилья в Ангарске. Этому в немалой мере способствовали и объемы жилищного строительства, заложенные в план экономического и социального развития на 10-ю пятилетку. Установленный план ввода жилья в объеме 363 тыс. кв. метров не соответствует потребностям города: необходимо строить не менее 120 — 130 тыс. кв. метров ежегодно. За 4 года пятилетки в эксплуатацию введено 337 тыс. кв. м, и нет

никакого сомнения, что намеченный план будет значительно перевыполнен.

РЕЗУЛЬТАТОМ недостаточного строительства жилья, отмечает докладчик, явилось сокращение притока населения в город.

Это отражается и на будущем развитии города, его трудовых ресурсах. Проблема строительства жилья является одной из главных в решении вопроса трудовых ресурсов как сейчас, так и в будущем.

За последние 4 года десятой пятилетки, отмечает докладчик, работа железнодорожного транспорта характеризуется неустойчивыми показателями. Значительно превыщаются нормы простоя вагонов под грузовой операцией. Неудовлетворительная работа железнодорожного транспорта явилась одной из причин невыполнения плана и неустойчивой работы промышленных предприятий.

В докладе Л. А. Платонов много внимания уделено проблемам жилищно-коммунального хозяйства, развитию пригородного сельского хозяйства, бытовому обслуживанию, вопросам грузового и пассажирского автотранспорта, связи, торговли и общественного питания, здравоохранения, просвещения и культуры в городе.

Не выполнены, отметил Л. А. Платонов, планы развития прогрессивных форм торговли, товарооборот в магазинах и отделах самообслуживания достигает в 1980 году более 58 млн. рублей, а предполагалось довести его до 64600 тысяч рублей. Медленно развиваются такие виды прогрессивных форм торговли, как предварительный прием заказов, доставка товаров на дом. До сих пор не изжиты случаи обседа и обседа покупателей. Об этом говорят и результаты опроса населения.

Проведенное в Братске Всероссийское совещание по вопросам улучшения бытового обслуживания трудящихся по

Окончание на 2-й стр.

ДАКАР. Военный комитет национального спасения Мавритании издал декрет об официальной отмене рабства в этой стране. Новый закон кладет конец тяжелому положению представителей чернокожего населения Мавритании, которое ранее под прикрытием «дом ислама» лишилось гражданских прав. Упразднение порядков, позволявших лицам арабского происхождения вымет бесправных слуг, а по существу рабов, послужит ускорению социально-экономического развития страны, являющейся одной из самых отсталых на африканском континенте.

БОНН. В июне общее число зарегистрированных в ФРГ безработных вновь возросло. В настоящее время, по официальным данным, армия «лишних людей» составляет 781.400 человек, на 14.600 человек больше, чем месяц назад. Одновременно в ФРГ насчитывается более 85.000 частично безработных трудящихся, занятых неполную рабочую неделю и получающих соответственно значительно меньшую заработную плату.



КОПЕНГАГЕН. Более 450.000 подписей женщин Скандинавии собраны к настоящему времени под петициями, призывающими положить конец гонке вооружений и активно проводить переговоры о разоружении. Сбор подписей проводится по инициативе организации «Женщины за мир» в Дании, Финляндии, Норвегии и Швеции. Петиции будут переданы Генеральному секретарю ООН К. Вальдхайму на Всемирной конференции женщин, которая откроется 14 июля в Копенгагене.

КАБУЛ. В афганской столице состоялось торжественное открытие школы подготовки кооперативных работников. Создание этого учебного заведения имеет важное значение для республики. Подготовленные школой кадры призваны внести большой вклад в расширение сети кооперативов на всей территории страны.

ЛИМА. Волна забастовок, в которых участвуют более 100 тысяч рабочих и служащих, охватила ряд отраслей промышленности и некоторые государственные учреждения Перу. Металлурги, служащие министерств экономики и финансов, сельского хозяйства и продовольствия, жилищного и коммунального строительства требуют повышения заработной платы, улучшения условий труда, ликвидации безработицы.

РИМ. Массовая демонстрация протеста состоялась в окрестностях итальянской столицы. В ней приняли участие коммунисты, представители других левых партий, молодежных и профсоюзных организаций. Демонстранты потребовали отказаться от планов расширения военного полигона в местечке Неттуно, расположенном недалеко от Рима.

ГОРОД В УХОДЯЩЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Окончание.
Начало на 1-й стр.

месту работы и жительства показало, насколько мы отстаем от передовых краев и областей. Отстаем мы и от наших друзей — братчан. Они в короткие сроки открыли комплексные пункты на БрАЗе, три пункта на БЛПК в районе группы общежитий. Сейчас подготавливается совместное решение бюро горкома партии и горисполкома, направленное на резкое улучшение бытового обслуживания, включая открытие комплексных приемных пунктов, улучшение качества ремонта, изменение режима работы предприятий быта.

ТРАМВАЙ является наиболее экономичным и перспективным видом транспорта, поэтому при разработке плана на 11-ю пятилетку, замечает докладчик, необходимо предусмотреть его дальнейшее развитие, и развитие это должно начинаться со строительства трамвайного депо.

Основную нагрузку в перевозке трудящихся из новых микрорайонов в текущей пятилетке несло пассажирское автотранспортное предприятие. За этот период численность автомобильного парка увеличилась до 220 единиц против 166 в 1975 году. Открыто дополнительно 4 маршрута. Но работу пассажирского предприятия нельзя назвать удовлетворительной. На городские маршруты в среднем выходит не более 35 автобусов, а это при нормативе, установленном горисполкомом, а 75 автобусов.

В ГОРОДЕ функционирует 139 дошкольных учреждений, которые посещают 22 тысячи детей (охват общественным дошкольным воспитанием составляет 81,2 процента против 67,7 процента в 1975 году). Планом социального и экономического развития города в десятой пятилетке было намечено построить 8 учреждений на 2240 мест, фактически построено 10 на 2850 мест и до конца будет введено еще одно. Фактически расход на содержание одного ребенка повысился до 501 руб. (против 461 в 1975 году и 472 руб., как это предусматривалось планом).

Городская сеть сейчас насчитывает 8 кинотеатров, 10 книжных магазинов, 12 Дворцов, Домов культуры и клубов, 102 библиотеки (из них 26 массовых), городской музей, парк, 3 музыкальные и художественные школы.

Во Дворцах, Домах культуры и клубах работают 3 университета культуры, прочитано 1160 лекций, в 171 коллективе художественной самодеятельности занимаются ежегодно около 10 тысяч человек. 15 коллективов художественной самодеятельности и народны е. Трех из них это высокое звание присвоено в десятой пятилетке. Коллективами самодеятельности за период 1976—1979 гг. дано 4785 концертов, на которых побывало более 1,7 млн. человек.

Грузовой автотранспорт значительно улучшил свои технико-экономические показатели. Парк автомашин возрос до 400 (вместо 341 машины, планируемой на конец пятилетки).

Вопросам торговли и общественного питания городской комитет партии и горисполком уделяют постоянное внимание, и надо сказать, говорится в докладе, что мы успешно

справились с планами на 10-ю пятилетку. В товарообороте увеличилась доля промышленных товаров с 45 процентов до 55,2. План социального и экономического развития предусматривал рост до 53 процентов. Постоянно растет товарооборот, повышается культура обслуживания населения **Ангарска.**

В своем выступлении депутат Б. В. ЩЕРБАКОВ отметил, что, вынося на рассмотрение сессии вопрос о выполнении плана экономического и социального развития города на десятую пятилетку, исполнительный комитет в первую очередь хочет заострить внимание всех депутатов на некоторых вопросах комплексного развития города и направить государственную, хозяйственную, партийно-политическую, организаторскую инициативу депутатов на решение именно тех вопросов, которые сдерживают гармонию развития города.

Одним из наиболее узких мест города является развитие транспортных средств, считает выступающий. Существует проект, ежегодно отпускается финансирование на развитие трамвайного маршрута от перекрестка пр. К. Маркса и ул. Чайковского до так называемого «пересечения улицы № 1». Выполнение этого проекта решит проблему доставки трудящихся на работу на новые производства нефтехимии и значительно сократит затраты времени трудящихся на поездку к месту работы и с работы. Строительство путепровода и тяговых подстанций позволит ввести маршрут от 205-го квартала до ТЭЦ-9, НПЗ, а это тоже сокращение затрат времени трудящихся. Не менее важен и второй конец трамвайного маршрута — продолжение от 205-го квартала до городской зоны отдыха на водохранилище. В свое время на этом участке были даже уложены трамвайные пути.

Второй вид существующего в городе транспорта, автобусный, отмечает выступающий, находится в очень плачевном состоянии и не удовлетворяет запросы трудящихся.

Разместившись на бывшем временном полигоне строительной выставки, пассажирское автопредприятие ничего не делает, чтобы эта территория стала (как подобает хорошему городу) автостанцией местных и междугородных перевозок. Нет здесь ни воды, ни канализации, невозможно укрыться от дождя, ветра, солнца, мороза: нет здесь ни помещений, ни отопления.

Давно в городе обсуждается вопрос создания единой службы водопроводно-канализационного хозяйства.

В. Ф. САЛЬНИКОВ в своем выступлении отметил, что партком Ангарского управления строительства рассмотрел вопрос о ходе выполнения плана социального развития коллектива строики за 1976—1979 годы. За прошедшие годы пятилетки введены в строй только на Ангарской площадке комплексы этил-бензола, бутановых спиртов, установка по производству высокооктанового бензина, комплекс полиэтилена высокого давления, ряд объектов биологической очистки, первая очередь завода белково-витаминных концентратов, ряд природоохранных объектов на Байкале и на Зиминском химическом заводе.

Вместе с тем, говорит депутат, задания по вводу новых мощностей в целом по Ангарскому управлению за четыре года не выполнены, особенно большой долг, говорит выступающий, у нас по не введенным мощностям ЭП-300, головной компрессорной этилена и ряду других.

Задача строителей — направить все усилия на наверстывание отставания и в первую очередь на ввод мощностей в промышленности, опережающий ввод объектов жилья и соцкультбыта.

Г. И. КАНДЫБА сообщила депутатам о том, что межхозяйственное объединение «Тепличный комбинат» было организовано в 1977 году. В своем пользовании оно имеет более 15,5 тысячи га земли, в том



числе пашня — 5320 га. Вся посевная площадь сельскохозяйственных культур составляет 5137 га, в том числе под зерновыми — 1100 га, картофелем — 1150 га.

Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции — 7340 тыс. рублей. Хозяйство рентабельное. Плановая прибыль на 1980 год — 300 тысяч рублей.

Коллектив объединения принимает все усилия к тому, чтобы выполнить пятилетний план. По производству зерновых, картофеля, овощей закрытого грунта, молока, мяса и яиц план будет выполнен, а в производстве овощей открытого грунта встречается много трудностей.

Проблемы? Необходимо, чтобы строители сдали картофелесортировочный пункт на Туковом стане Оudinского отделения к началу уборки картофеля, картофелехранилище в Малышовке; охладительные камеры в лукохранилище должны быть задействованы в ближайшее время; пленочные блочно-арочные теплицы необходимо сдать до сентября, чтобы можно было до заморозков завезти прунт; кормоцех в Зверевском предприятии нужен для животноводства срочно.

Депутат Г. Ф. БУНИНА оставовилась на нуждах и проблемах школ города.

За 4 года десятой пятилетки при плане ввести 4 общеобразовательные школы фактически открыты только 2: школа № 4 в 6-м микрорайоне и школа № 29 в 15-м микрорайоне. Готовится к открытию школа № 30 в 15а микрорайоне.

Введение новых школ с одновременным закрытием школ № 9, 4, 27, 29, 30 не позволило свести число учащихся, занимающихся во вторую смену, до минимума, поэтому в настоящее время во 2-ю смену занимаются 22 процента учащихся.

С января 1977 г. в городе идет аттестация учителей, которая заканчивается в январе 1981 года. Аттестацию про-

шло 1169 учителей, из них 1120 соответствуют занимаемой должности, а 256 человек заслуживают поощрения. Звания «Учитель-методист» получили 3 человека, «Старший учитель» — 5 человек.

Сегодня в Ангарске около 200 учителей носят звание и почетное звание «Отличник народного просвещения», 6 учителей удостоены звания «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Несмотря на то, что отдел народного образования добился определенных успехов в выполнении социально-экономического плана города, остается еще много проблем, нерешенных вопросов. Не выполняется план ввода в эксплуатацию школьных зданий. Два года

строится в 19-м микрорайоне школа, время заставляет подумать о строительстве еще одного Дворца пионеров в микрорайонах города, не построено ни одной спортивной школы. Учителям нужна база отдыха. Мы просим исполком передать нам один недостроенный дом в Савватеевке, чтобы перевезти его на территорию спортивного лагеря «Березка» и организовать зимой для учителей базу отдыха, летом — для детей. Учителям нужен Дом учителя. Даже в Усолье есть, а в Ангарске для этого больше возможностей.

А. А. ЖАРКОВА обратила внимание, что на швейной фабрике выпускаются изделия 28 наименований, годовой объем производства 45 млн. рублей.

Из 28 наименований ассортимента 11 удостоены Знака качества, за истекший период десятой пятилетки выпущено изделий с почетным пятиугольником на сумму 17,2 млн. рублей. Удельный вес изделий со Знаком качества составляет 22,6 процента.

Последние два года пятилетки сложились для коллектива фабрики неблагоприятно. За этот период времени недопоставлено только шерстяных тканей 180 тыс. метров. Простоя по этой причине составили 2350 человеко-дней, недоделано 5,5 тыс. единиц швейных изделий.

Проблемой для предприятия является текучесть кадров. За 1979 год она составила 24 процента. С целью сокращения текучести разработан комплексный план мероприятий и включен показатель в положение о премировании ИТР цехов.

В своем выступлении депутат Н. П. ТУЛИНОВ обратил внимание депутатов на проблемы, стоящие перед работ-

никами здравоохранения в городе. Несмотря на трудности в работе, медицинские работники сделают все от них зависящее, чтобы население Ангарска получало высококвалифицированную медицинскую помощь.

Депутат А. А. ТОКАРЕВ говорил о качестве работы — главном критерии оценки деятельности всех, кто связан с удовлетворением запросов населения.

Сплошь и рядом магазины открыты лишь в тот период, когда большинство трудящихся занято на работе. Днем торговые залы полупусты, а вечером — наплыв посетителей, очереди. Следует упорядочить рабочий режим предприятий сферы услуг — раньше их открывать и позже закрывать, увеличивать перерывы в дневное время. Крупные резервы повышения культуры обслуживания связаны с широким внедрением самообслуживания и других прогрессивных методов торговли.

Секретарь исполкома горсовета Ф. П. ЧАШКИН говорил о мероприятиях по выполнению наказов. В предвыборную кампанию 1980 года, сказал он, на собраниях и встречах избиратели дали наказы, направленные на выполнение решений XXV съезда партии, планов десятой — пятилетки, дальнейшего улучшение культурно-бытового обслуживания населения. Всего дано 102 наказа.

Исполком принял к исполнению 49 поручений избирателей, потому что некоторые из наказов повторяются в наказах, данных депутатам Верховного Совета РСФСР и облсовета, ряд наказов дан повторно. Каковы наказы, принятые к исполнению? По бытовому обслуживанию, по строительству жилья, по улучшению работы городского транспорта, по связи, по торговле, по охране внешней среды.

Борьба за чистый воздух и воду в нашем городе, сказал в своей информации В. П. ТЕЛЕГИН, имеет особую важность. Успех дела зависит от инициативы руководителей предприятий. Программа дальнейшего оздоровления окружающей среды на 11-ю пятилетку содержит, в отличие от предыдущих, затраты в сумме 226,5 млн. рублей. Для сравнения, в 9-й пятилетке и десятой пятилетке предприятия затратили на охрану окружающей среды по 35 миллионов рублей.

На сессии принят перспективный план работы городского Совета народных депутатов на 1980 — 1982 годы.



НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

КОЛЛЕКТИВ спортивного клуба «Ангара» является одним из передовых спортивных клубов Центрального совета ДСО «Труд». В члены ДСО вовлечено более 18000 трудящихся объединения и членов их семей. В спортклубе культивируется 22 вида спорта, работают три детские спортивные школы.

Ежегодно проводятся летняя и зимняя спартакиады по 12 видам спорта, спартакиады многоборья ГТО, спартакиада среди ЖЭКов. Только в 1979 г. в спартакиадах объединения приняло участие 23168 человек, в спартакиаде по многоборью ГТО — 847 человек.

Из года в год растет спортивное мастерство и улучшаются результаты выступлений спортсменов спортклуба на первенствах области, ЦС ДСО «Труд», Российской Федерации и Союза. Мастером спорта международного клас-

са по конькам стала Оксана Корякина, подтвердил этот норматив Борис Фомин, и он же стал рекордсменом Советского Союза по конькобежному спорту на дистанции 1000 метров. Всего за 1979 г. подготовлено 6 мастеров спорта СССР, 27 кандидатов в мастера спорта, спортсменов 1-го разряда — 149 человек, спортсменов массовых разрядов — 3370 человек, значкистов ГТО — 3884 человека. По результатам зимнего сезона в состав сборной команды Советского Союза включены конькобежцы Раиса Федосейкина и Сергей Борисов. В сборную команду Российской Федерации — Валентина Окунева, Владимир Кожуховский, Александр Рехтин, Татьяна Ключерева, Борис Фомин, Оксана Корякина.

Большое значение мы придаем отдыху трудящихся. На семнадцати базах за год отдохнуло свыше 15 тысяч тру-

дящихся объединения и членов их семей.

Профсоюзный комитет производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», подводя итоги смотра-конкурса на лучшую постановку спортивно-массовой и оздоровительной работы среди предприятий объединения, отметил, что большинство физкультурных коллективов приняло в нем активное участие. Лучших показателей по всем разделам условия конкурса добились коллективы заводов гидрирования (инструктор В. Макаров), газового (В. Коростов), коллектив физкультуры, где инструктором В. Кочетов, нефтеперерабатывающего завода (К. Пригодич), опытного завода (В. Прачкин), управления водоканализации (В. Копылова). Но некоторые коллективы вообще не приняли участия в смотре-конкурсе: трест Ангарскнефтехимремстрой, управление энергосис-



темы, жилищно-коммунальное управление.

Решением администрации и профсоюзного комитета за высокие показатели в развитии физической культуры, проведения оздоровительной работы среди трудящихся объединения в членов их семей первое место с вручением денежной премии в сумме 500 рублей (для приобретения спортивного инвентаря) присуждено заводу гидрирования. Второе место с вручением денежной премии в сумме 300 рублей — газовому заводу. Третье место с вручением премии в сумме 200 руб. — коллективу физкультуры, где инструктором В. Кочетов.

А. ЛУКИН,
заместитель председателя СК «Ангара».

ХРОНИКА

1950 г. — создан коллектив физкультуры при Ангарском нефтехимическом комбинате. Число физкультурников — 562.

1953 г. — проведена первая летняя спартакиада по 4 видам спорта, в которой приняло участие 423 человека.

1954 г. — в первой зимней спартакиаде по 5 видам спорта участвовало 838 человек.

1955 г. — подготовлен первый мастер спорта СССР по лыжам А. А. Андрощук.

1957 г. — В летней спартакиаде по 9 видам спорта приняло участие 3012 человек. Открыто отделение ДЮСШ по лыжному спорту.

1958 г. — введен в эксплуатацию стадион «Ангара». Начато строительство лыжной базы на 500 пар прокатных лыж. Подготовлено 2 мастера спорта СССР, 12 спортсменов 1-го разряда и свыше 200 человек других разрядов.

1959 — 1960 гг. — подготовлено 11 мастеров спорта СССР, из них И. Никитин, чемпион мира и мастер спорта по пулевой стрельбе, и легкоатлет Б. Ефимов, неоднократный призер первенства СССР.

1962 — 1963 гг. — СК «Ангара» объединяет 14 коллективов физкультуры — 5823 чел. Культивируется 20 видов спорта. Футбольной команде предоставлено право выступать в классе «Б» III зоны Российской Федерации.

1965 г. — открыт плавательный бассейн. В ДЮСШ занимается свыше 1500 детей. Команда легкоатлетов СК «Ангара» заняла третье место в летней Спартакиаде народов РСФСР. Футбольная команда «Старт» стала чемпионом Иркутской области.

1966 г. — туристско-оздоровительный лагерь «Ангара» по итогам смотра-конкурса, проводимого ЦС ДСО «Труд» и Всесоюзным советом ДСО профсоюзов, занял первое место. Материалы работы этого лагеря экспонируются на ВДНХ.

1967 г. — открыта специализированная школа по конькобежному спорту на 300 человек.

1968 г. — в коллективах физкультуры и в спортивном клубе культивируется 23 вида спорта, в которых занимаются 31 мастер спорта СССР, 32 кандидата в мастера спорта, 164 перворазрядника и около 5 тысяч спортсменов других разрядов.

1969 г. — четыре ангарских спортсмена — Н. Антоенко, А. Кушцов, Е. Иванов, А. Кармаданов — члены сборной команды СССР.

1970 г. — более 20 работников физической культуры и спорта награждены юбилейной Ленинской медалью.

1971 г. — произведена реконструкция стадиона на 16400 мест. Общее количество физкультурников — 14818.

1972 г. — создан оргкомитет по внедрению нового комплекса ГТО. На всесоюзной спартакиаде нефтехимиков конькобежцы «Ангара» заняли первое место, лыжники — второе. В общем зачете у «Ангара» первое место.

1973 — 1975 гг. — по итогам работы спортивных клубов ЦС ДСО «Труд» СК «Ангара» занимает второе место среди 36 спортивных клубов страны.

1976 — 1977 гг. — Владимир Кожуховский выполнил норму мастера спорта международного класса (1977 г., коньки). В спортивных секциях по различным видам спорта занимается 11711 человек.

ХРОНИКА

ССОВОВОСТЬ, СТЕРСТВО, ЗДОРОВЬЕ



ных популяр- спорта в на- футбол. Ан- вы ревностно команды «Ан- живая взле- болышой дру-

е к коман- ве только ну, во в тем, «Ангара» в ос- воспитанники

Ч РЕ

ады спортив- техников. И тоже свой —

езоне ангар- к сожален- лучшим об- ни уверенных вдруг проаг- подряд ве-

на 8 июля, на шестую юлой таблицы

мячом Из-



Т РЕНЕР В. И. Бердута в ДЮСШ СК «Ангара» много времени, сил и знаний отдает воспитанию юных боксеров. Его воспитанники успешно защищают честь сборных команд Иркутской области в ЦС.

В. И. Бердута активно занимается в коллективе общественной работой. Он председатель месткома.

На снимке: В. И. Бердута.

БОЛЬШОЙ популярностью среди мальчишек нашего города пользуется школа борьбы дзю-до «Победа». Здесь юным спортсменам прививают самые главные качества — трудолюбие, веру в собственные силы, мужской характер.

Воспитанники школы успешно выступают на соревнованиях всех рангов. И хотя школа «Победа» существует сравнительно недавно, в ее рядах уже есть мастера спорта СССР.

В этом коллективе подобран сильный тренерский состав во главе с директором школы В. В. Невзоровым, который воспитал несколько спортсменов высокого класса и чемпиона СССР по борьбе самбо.

Не случайно школа «Победа» специализируется по борьбе дзю-до. Это ведь олимпийский вид спорта. Тренеры школы поставили себе задачу воспитать в Ангарске олимпийцев будущих игр, спортсменов высокого класса.

На снимке: В. В. Невзоров.
Фото В. МАКСУЛЯ.

У ИСТОКОВ

КОНЬКОБЕЖНАЯ школа СКА «Ангара» — одна из ведущих школ не только Иркутской области, но и страны. Ее воспитанники — мастера спорта международного класса Б. Фомин, В. Кожуховский, О. Корякина и мастер спорта СССР С. Борисов, который в свои 15 лет стал чемпионом России и вошел в сборную команду Союза, мастера спорта А. Барышев, А. Рехтин и другие.

Рождение спортсмена начинается с группы подготовки. Спорт молодеет. Наступает раньше и специализация. Первые год-два мы даем своим воспитанникам основы изучаемой дисциплины, они проходят общефизическую подготовку, катаются главным образом на роликах.

Условия у нас на стадионе есть. Преподавание ведется бригадным методом. Я, например, тренирую только мальчиков, от начальной до группы разрядников.



Радостно видеть, как становятся мастерами, хорошими спортсменами твои воспитанники, как стараются ими стать В. Подкаменный, С. Ермаков, А. Новичков, И. Мехедов, А. Ружикелис, А. Захаров.

Очень важно построить свою работу так, чтобы ребята смогли осуществить свои мечты, раскрыть в полной мере свои способности. В этом долг тренера.

Л. КОРОЛЬКОВА,
тренер.

На снимке: Л. Королькова.



ПО ЛЕТАЩИМ МИШЕНЯМ

В СПОРТКОМБИНАТЕ «Ангара» проведены городские соревнования по стендовой стрельбе. Команды охотколлективов оспаривали первенство на траншейной и круглой площадках. Первое место завоевала команда охотников производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», второе место присуждено команде строителей, а третье — команде ТЭЦ-9.

Соревнования показали, что спортивно-технические результаты стрелков недостаточно высокие и причиной тому является слабая учебно-тренировочная работа в первичных секциях города.

В. ПОПОВ,
главный судья соревнований.

НА ГОЛУБЫХ ДОРОЖКАХ

В плавательном бассейне СК «Ангара» сильнейшие пловцы Иркутской области оспаривали право на участие в зональных соревнованиях чемпионата РСФСР. В результате упорной борьбы было установлено 3 рекорда области. Теперь рекорд на дистанции 1500 м равен 17 мин. 55,0 сек. Его автором стал

Александр Анисимов из Иркутска. Лишь две десятых секунды уступил ему ангарчанин Владимир Хаминцевич, установив при этом рекорд города.

Мастер спорта Марина Тарасова, выпускница школы № 10, установила два рекорда области.

Пловцы из спортклуба «Анга-

ра» были первыми в 9 номерах программы. Марина Тарасова победила в трех видах программы.

По окончании соревнований состоялось заседание областной федерации плавания, где были подведены итоги соревнований и составлена сборная команда Иркутской области. Из 14 человек сборной 7 человек — из СК «Ангара».

К. ВАКУЛИНА,
тренер СК «Ангара».

МИРОВЫЕ СОКРОВИЩА

ИНТЕРВЬЮ

В СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМ музыкальном магазине «Ли-ра» закончилась подписка на уникальные собрания грампластинок фирмы «Мелодия», обладателями которых в скором времени станут сотни ангарчан.

По просьбе нашего корреспондента заведующая магазином Л. А. Петрова рассказывает о новых тематических изданиях грампластинок.

— Подписное издание «Из сокровищницы мирового исполнительского искусства», подготовленное Всесоюзной фирмой грампластинок «Мелодия» и Московской государственной консерваторией имени П. И. Чайковского, является первой в истории отечественной и зарубежной грамзаписи попыткой полно и систематизированно представить лучшие образцы музыкального исполнительского искусства от начала звукозаписи до наших дней. В нем предусмотрена публикация в основном ранее не издававшихся в СССР записей наиболее известных мастеров, а также тех, кто еще не был представлен на грампластинках фирмы «Мелодия».

Выпуск издания будет осуществлен в 1980 — 1983 годах.

Не менее интересно другое издание — «Страницы русской поэзии», которое охватывает лучшие стихотворные произведения, созданные на протяжении почти трех столетий — от Михаила Ломоносова до наших дней. Многие поэты представлены не только стихотворениями, но также романсами и песнями, созданными на их стихи и получившими всенародное признание.

В качестве исполнителей привлечены мастера художественного слова и известные артисты театров. Среди них: М. Царев, М. Ульянов, О. Ефремов, И. Смоктуновский, С. Юрский, О. Табаков, Е. Леонов и другие. Будут использованы также архивные записи выдающихся артистов прошлых лет, таких, как В. Качалов, И. Москвин, Б. Бабочкин, Ф. Шаляпин, А. Нежданова, Н. Обухова.

Название подписного издания «Сказка за сказкой» говорит само за себя, оно рассчитано на детей дошкольного и младшего школьного возраста. Все, кто подписался на это издание, скоро услышат в своем доме инсценировки замечательных сказок русских и зарубежных писателей, народных сказок разных стран.

Издание рассчитано на 3 года (1980 — 1982 гг.). Каждая грампластинка или комплект будут упакованы в художественно оформленные конверты, альбомы или коробки.

Уже в этом году подписчики получат десятки грампластинок из новых коллекций.

Утерянную трудовую книжку на имя Кармадонова Николая Ивановича считать недействительной. (751).

Утерянное водительское удостоверение ААО № 631889 на имя Шавыкова Анатолия Никифоровича считать недействительным. (754).

Удостоверение машиниста башенного крана на имя Мотовиловой Людмилы Владимировны считать недействительным. (756).



«Фотообъектив-80». Июль.



Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ ВСЕМ СООБЩА

ПРИ ЖЭКЕ № 6 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» открыты в начале июня две агитплощадки — в 82-м и 84-м кварталах. Администрация ЖЭКа совместно с шефствующими предприятиями сделала все необходимое по оборудованию площадок — отремонтированы и покрашены сцены и сиденья, обновлена наглядная агитация.

Действенную помощь оказывает АТЗ — шефы агитплощадки 82-го квартала. Назначен заведующий агитплощадкой, составлен план работ —

ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

намечены беседы, лекции, встречи, кинофильмы.

Работа с населением на агитплощадке 84-го квартала только началась. Дорого обходится эта медлительность шефов РМЗ стройки: жители не знают, что будет проводиться, художественное оформление участка только обещано.

Из-за неорганизованности агитплощадка становится пристанищем всегдашних выпивох. Дворники вынуждены, от-

рываясь от основных дел, прибираться оставшийся после них мусор. Дети, играя, предпочитают находиться подальше от площадки.

Все эти вопросы решались на партийном собрании коммунистов ЖЭКа № 6. На партийном собрании присутствовал представитель шефов, член парткома АТЗ Л. И. Кривец. Будем надеяться, что в ближайшее время работа на обеих агитплощадках будет налажена.

З. АБДУЛЛИНА,
жительница 81-го квартала.

БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ

Ежедневно на улицы городов страны выходят специальные машины с надписью на борту «Почта», чтобы своевременно доставить корреспонденцию. Почта вручила нам тысячи экземпляров газет и журналов, писем и телеграмм. Ручная телефонная станция прекратила работу 30 апреля 1965 года. В этот день заработала первая автоматическая станция в Ангарске на 1000

номеров. Затем появились новые АТС.

Жизнь немислима без услуг почтовой связи. Уже несколько лет в городском узле связи существует бюро добрых услуг. Вы можете послать перевод с доставкой на дом, телеграфный перевод с доставкой на дом или с уведомлением.

Связисты Ангарска проводят доставку на дом посылочной

тары и по желанию клиентов посылки. Эта форма добрых услуг нравится нашим жителям.

Хочу привести несколько цифр: ангарчане отправили в разные города 170 тысяч посылок, получили 252 тысячи, ведут более 380 тысяч в год телефонных междугородных переговоров, получают и отправляют за год более 9 млн. писем и телеграмм.

А. ТЕЛЕБА,
учитель.

ПРОИСШЕСТВИЯ

НЕ РАССЧИТАЛ

Когда В. А. Ожиганов под хмельком зашел в универсам, он не располагал деньгами. Однако для примерки выбрал костюм явно не по карману. Рассчитывая, что брюки, обмотанные вокруг тела и спрятанные под рубашкой, никем не замечены, он из примерочной спокойно направился к выходу. Но благодаря внимательности работников универсама Л. Л. Шевыревой, Г. И. Савенковой, покупателя В. И. Вагина и оперативным действиям сотрудников милиции, Ожиганов был задержан, украденное имущество изъято и возвращено в магазин.

Уголовное дело в отношении действий Ожиганова следственными органами ГОВД закончено и передано в суд. Он понесет наказание, предусмотренное уголовным законодательством нашей страны.

А. НОВИСОВ,
следователь ГОВД.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 11 июля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Жак Оффенбах». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. «Великая герцогиня». 9.55 — Программа мультфильмов. 10.25 — «Советская пейзажная живопись 20—30-х годов». 10.55 — Концерт Государственного Красноярского ансамбля танца Сибири. 11.40 — Э. Межелайтис. «Лирические этюды». 12.30 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — К дню победы Народной революции в Монголии. 15.05 — Фильм — детям. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Жар-птица» (Болгария). 3-я и 4-я серии. 15.50 — «Народные мелодии». 16.00 — «Вперед, мальчишки!». 16.45 — К 40-летию восстановления Советской власти в Литве. 17.45 — Играет Вильнюсский квартет. 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «В Олим-

пийской деревне». 19.15 — Премьера телевизионного художественного фильма «Жаворонки». 20.30 — «Время». 21.05 — «Срмитаж». Живопись Испании.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

21.35 — «Приангарье». 22.05 — «С днем рождения!».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.30 — Для детей. «Плачьте, мальчики, не сдавайтесь». Документальный фильм. 19.40 — «Разговаривая со своими ролями». Телефильм из цикла «Любимая роль». 20.55 — «Встреча проездом». Телефильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.35 — «Музыкальный марафон». Телефильм. 22.35 — Новости.

Утерянный студенческий билет за № 7421093, выданный Иркутским Государственным университетом на имя Кузнецовой Людмилы Николаевны, считать недействительным. (753).

КИНО

«МИР» — Смерть негодяя (2 серия, цветной, широкоэкранный, без права показа по телевидению). 10, 13, 16, 19, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Экипаж» (2 серии).

«ПОБЕДА» — Побег (США, дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-50, 13-40 (удл. — Дело № 21). 16, 18, 19-50, 21-40. Козлик и ослик. 12, 14.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Женщина, которая пост. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-40. Брат-сирота. 15-10.

«ОКТЯБРЬ» — Клеопатра (2 серии). 14, 17, 20. Трое из Простоквашино. 15-20.

«ГРЕНАДА» — Особо опасные. 12, 16, 18, 19-40 (удл. — К новым рубежам), 21-40. Путешествие Гулливера. 10, 14.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Испытание человека (2 серии).

В четверг, 10 июля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Алексей Федорович Юткин, юрист, с 14 до 18 часов.

9-50, 12-30, 15-30, 18-10, 20-50. Зал «Восход» — Гараж. 11-40, 16-40, 18-40, 20-20. Мой первый друг. 10-10, 13-40, 15-10.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Черная береза. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Ты — мне, я — тебе. 15, 17, 19.

«ПИОНЕР» — Слон и веревочка. 10, 12, 14, 15-30. Опасные друзья. 17-20, 19-20 (удл.), 21-40.

«ЛЕТНИЙ» — В клешнях черного рака. 17, 19, 21.

Нашедшего права водителя, техпаспорт № 412-78-26 ИРШ на имя Павлова Родиона Михайловича прошу вернуть по адресу: пр. Гагарина, 2, кв. 8. (755).



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.

Администрация, местный комитет Ангарского горбыткомбината выражают искреннее соболезнование Шевченко Зинаиде Ивановне по поводу смерти брата

Коллектив столовой № 28 выражает глубокое соболезнование заместителю директора столовой Капушак Людмиле Теуртовне по поводу смерти матери